
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Αλεξανδρούπολη, 14/5/2025 
 
Του:  Παπαδάκη Παράσχου, Βουλευτή Έβρου 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
   
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη άμεσης έκδοσης εφαρμοστικής απόφασης που θα 

αφορά τις προϋποθέσεις λήψης της συνδεδεμένης 
ενίσχυσης για την κτηνοτροφική σόγια» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την άμεση ανταπόκρισή σας προσμένουν οι κτηνοτρόφοι της χώρας, 
προκειμένου να εκδώσετε την εφαρμοστική απόφαση με τους όρους και τις 
προϋποθέσεις λήψης της συνδεδεμένης ενίσχυσης για την κτηνοτροφική 
σόγια. 
Όπως ασφαλώς γνωρίζετε, στις 18 Δεκεμβρίου 2024 εγκρίθηκε η 2η 
τροποποίηση του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ), με 
την υπ’ αριθ. C (2024)8878 final - 18.12.2024 εκτελεστική απόφαση της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής (ΕΕ), ώστε το συγκεκριμένο είδος να ενταχθεί στο 
καθεστώς των Συνδεδεμένων Ενισχύσεων. 
Ωστόσο κι ενώ μια τέτοια απόφαση κρίθηκε σκόπιμη, αφού η κτηνοτροφική σόγια 
αποτελεί σημαντικό πρωτεϊνούχο προϊόν που καθορίζει σε μεγάλο βαθμό την 
ποιότητα της ασκούμενης κτηνοτροφίας και η χρήση της προέρχεται από 
εισαγωγές κυρίως, μια και η καλλιέργειά της στην Ευρωπαϊκή Ένωση δεν 
εξασφαλίζει επαρκείς ποσότητες για τη χρήση της, εντούτοις έως σήμερα δεν έχει 
εκδοθεί οποιαδήποτε εφαρμοστική απόφαση, η οποία να προσδιορίζει και να 
κάνει σαφές στους κτηνοτρόφους της χώρας τους όρους και τις προϋποθέσεις 
λήψης της συνδεδεμένης ενίσχυσης. 
Μια τέτοια σημαντική καθυστέρηση από πλευράς του Υπουργείου οπωσδήποτε 
δε βοηθά στην επίτευξη του στόχου της μαζικής συμμετοχής των αγροτών που 
θα ασχοληθούν με την καλλιέργειά της, η οποία κυρίως αναπτύσσεται στη 
Βόρεια Ελλάδα και δη στην Ανατολική Μακεδονία τα τελευταία περίπου 20 
χρόνια. 
Οι απαραίτητες διευκρινήσεις είναι επιτακτική ανάγκη να δοθούν άμεσα, 
προκειμένου οι ενδιαφερόμενοι αγρότες να γνωρίζουν την απαιτούμενη 
ποσότητα σπόρου ανά στρέμμα, την απαιτούμενη ποσότητα πώλησης του 
παραγόμενου προϊόντος ανά στρέμμα και άλλες σχετικές λεπτομέρειες. 
Η συνέχιση της καθυστέρησης για την έκδοση της αντίστοιχης απόφασης από 
πλευράς του Υπουργείου καλλιεργεί κλίμα αβεβαιότητας, γεγονός που θα 
οδηγήσει τους αγρότες στην απόφαση να καλλιεργήσουν άλλα είδη πιο 
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ανταγωνιστικά και κατά συνέπεια θα επιφέρει δραστική μείωση των εκτάσεων 
της κτηνοτροφικής σόγιας στις περιοχές που κατά παράδοση καλλιεργείται, 
όπως αυτή της Ανατολικής Μακεδονίας. Ασφαλώς κάτι τέτοιο δεν ωφελεί την 
ελληνική κτηνοτροφία που έχει μεγάλη ανάγκη τη συγκεκριμένη ζωοτροφή. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται οι κ. Υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να διευκρινιστούν 
άμεσα οι όροι και οι προϋποθέσεις λήψης της συνδεδεμένης ενίσχυσης για 
την κτηνοτροφική σόγια, ώστε οι ενδιαφερόμενοι αγρότες να τις γνωρίζουν και 
να έχουν τη δυνατότητα να επιλέξουν την καλλιέργεια του συγκεκριμένου 
είδους κι όχι άλλες ανταγωνιστικές καλλιέργειες; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΠΑΡΑΣΧΟΣ 




